3ansarrs 4. Tema. BnucaHi Ta onMcaHi YOTUPUKYTHUKH
ILle nompiono 3namu!

e  JSIxmio Bci BEpUIMHU YOTUPUKYTHHUKA JIeXkKaTh Ha KOJII,
TO TaKU{ YOTUPUKYTHUK HA3UBAETHCS BIMCAHUM Y KOJIO
(KOJI0 onMcaHe HaBKOJIO YOTUPUKYTHHKA).

SAxio yotupukyTHUK ABCD — Bnvicanuii y KoJ1o(IuB.

PUCYHOK), TO LA + £C = £B + £D = 180°, 1 HaBmaku: SKIIO
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Y YOTUPUKYTHUKY CyMa MPOTHJIEKHUX KYTIB J1opiBHIOE 180°,
TO HABKOJIO HHOT'O MOHA OMKCATU KONO(LIeH YOTUPUKYTHUK

MOJKHAa BIIMCATH B KOJ'IO) — 61ACMUBICIb MA 03HAKA

6RUCAHO20 HOMUPUKYMHUKA.

Hacnioku NGO

1. HaBkono 0yap-SKOro NpsIMOKYTHHKA MOYKHA OMHUCATH

KOJIO(ZTMB. pUCYHOK). LleHTpoM 11hOoro KoJia Oye Touka
MIEPETHHY JiaroHaJIel MPSIMOKYTHHKA.

2. Hagskomno 0yap-skoi piBHOOEIPEHOT Tparmerii MoxHa
OmHcaTH KOJO(JIUB. PUCYHOK).

e S0 BCi CTOPOHU YOTUPUKYTHHUKA TOTUKAIOTHCS 10

O

KOJIa, TO TAKUI YOTUPUKYTHHUK HA3UBAETHCSA ONMUCAHUM

HABKOJI0 K0J1a (KOJIO BIIMCAHE B YOTUPUKYTHHK).
Sxo yotupukytHuk ABCD onucanuil HaBKoJo Kona (abo
KOJIO BriucaHe B 4oTupukyTHuk ABCD), To AD + BC = AB + A
CD (nuB. pUCYHOK), 1 HABMIAKU: SKIIO B OITYKIIOTO .
YOTUPUKYTHUKA CYMH JTOBXXHH MPOTUIICKHUX CTOPIH PiBHI, TO B
HBOT'O MO’KHA BITMCATH KOJIO — 1ACMUBICMb | 03HAKA
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ONUCAHO20 YOMUPUKYMHUKA.
Hacniook
1. VY pom0 i1 KBagpaT MOXHa BIIUCATH KOJIO, OTO HEHTP — TOUKA MEPETUHY AlaroHasnei (IuB.

PUCYHKH).

0




2.  SIxmo Tpaneuis abo poM0 onmcaHi HaBKOJIO KOJIa, TO X BUCOTHU JOPIBHIOIOTH JAiaMETPy
KOJIa.
3. Sxmo B Tpamerlito BOUCATH KOJIO0, TO KYT YTBOPEHHH OiCEKTpUCAaMU KYTIB, PHUICTINX JI0
014HO1 CTOPOHH Tpamnelii, - IpsIMUil.
Teopema IlTosiemes
B onykiomMy 4OTHPUKYTHHKY, BIMCAHOTO B KOJIO, I00YTOK JilaroHajieil JOPIBHIOE CyMi
JTOOYTKIB MIPOTHIICKHUX CTOPIH:

B C AC-BD = AB-CD + AD - BC

A

Ile nompiono emimu!

1. Paniyc kona, onmrcaHOTO HABKOJIO MPSIMOKYTHHKA, TOPIBHIOE 65 cM. OfHA 13 CTOPIH MPSAMOKYTHHKA
JOPIBHIOE 5 cM. 3HAWTH TOBXKUHY 1HIIOI CTOPOHU MPSIMOKYTHHUKA.
Po3B’s13anns
Hexait nanuit npsmokyTHUK ABCD - Bnucanuii B kosio, AB = 5 cm.
JliameTp Koja, OMUCaHOTO HABKOJIO MPSMOKYTHHUKA, € JliaroOHalb IpsiMoKyTHUKa BD. B
BD =2R =2-6,5=13(cm) 0O
3AABD(2A =90°) :
AD = VBD? — AB? =132 — 52 = 12(cm)

A

Bingnosias: 12 cm.

2. Tpu KyTH YOTHPUKYTHHKA, BMIUCAHOTO B KOJIO, Y34Ti B MOPSIAKY HACTYITHOCTI, BITHOCSTHCS SIK 2: 6: 7.
3HalAITh KyTH YOTUPUKYTHHKA.
Po3B’si3aHHA
Hexaii rpanycHi Mipu X KyTiB AOPiBHIOIOTH 2X, 6x, 7x(x > 0). OCKUTbKH YOTHPUKYTHUK BIIHCAHUHA
B KOJIO, TO CyMa MPOTHJIEKHUX KyTiB = 180°.
Otxe, 2x + 7x = 180°.
3Biacu 9x = 180, x = 20.
OTxe, KyTH YOTUPUKYTHHKA J10piBHIOIOTH: 40°,120°,140°7180° — 120° = 60°.
Bigmosias: 40°,120° 140°,60°.
3. Hiaronamni pom0a nopiBHiOI0TH 30 cM 1 40 cM. 3HalTH BiAPI3KH, HA SIKI AUTUTH CTOPOHY poMOa TOUKa
JOTUKY BIIMCAHOTO B HHOTO KOJIA.

Po3p’si3aHHA B N C
Hexait ABCD - nanuii pom6, AC i BD — #ioro giaronaii,

AC = 40 cm, BD = 30 cm. O - Touka nepeTuHy JaiaroHasnei.

Hiaronamni pom0a B TOYII IEPETUHY TUISATHCS HABIILI, TOMY A m D

0A=%AC=§ .40 = 20 (cm), 0D =%BD =%-30= 15 (cm).

3 AAOD (£0 = 90°, 60 aiaroHaini pomba MePETUHAIOTHCS M1 MPSIMHUM KYTOM) :

AD?* = AO? + OD?



AD = /152 4+ 20? = 25(cm)

K - Touka TOTUKY BIHCAHOTO KoJja 31 cropoHoto, OK 1 AD.
Hexait KD = x cm, toni AK = 25 — x cm.

3 AAKO(£K =90°)

OK? = 0A%* — AK? = 20?% — (25 — x)*

3 ADKO(£K =90°)

OK? = OD? — KD? = 152 — x?

3B1acHU

202 — (25 — x)? = 152 — x?

400 — 625 + 50x — x? = 225 — x?

50x = 450

x = 450:50 x=9

Otrxe, KD =9 cm, AK = 25 —9 = 16(cm). Bignosigs: 16 cM, 9 cm.

4. Opna 3 O1YHUX CTOPIH Tpanenii MoaIIS€THCI TOYKOIO TOTUKY BIMCAHOTO KOJjia Ha BIAPI3KKU 4 cM 19
CM. 3HaWTH pajiiyc KoJja.

Po3B’s13anHsA B N C
M

Hexait ABCD nana Tpareiis, B Ky BIHCaHe KoJio 3 iieHTpoM O. K

Touku M, N, K, F - TOYKH JOTHKY BIIMCAHOTO KOJIA JIO CTOPIH

tpaneuii, AM = 9cm, BM = 4 cm. llpoBenemo Bucoty BE. Paniyc

KOJIa, BIIMCAHOTO B Tparellito, E F

OF =%.AB =AM + MB =9 + 4 = 13(cm)

3a Bnactusictio gotuunoi AF = AM,a BM = BN = EF,mo0i AE = AF — FE =9 — 4 = 5(cm).
3 AABE (£E = 90°)BE? = AB? — AE?

BE = /132 — 52=12(cm).

) NF BE 12 ) )
Paniyc kona OF = S =5 =5" 6(cMm) Biamosigs: 6 cM

5. LenTtp xona, OMUCAHOTO HABKOJIO PIBHOOIYHOI Tparerii JISKHUTh Ha 11 O1IbIIii OCHOBI. 3HANAITH
paziyc boro Koja, SKIo AiaroHaib Tpamerii qopiBHioe 20 cMm, a ii Bucora -12 cwm.
Po3B’si3aHHs

B C




Hexait ABCD — oana mpaneyis, BC || AD, AD > BC. Taxk sixk AD niametp onucaHoro kona, ToZACD =
90°. CH — Bucora tpanenii, CH L AD.

3 AACH (£H = 90°)AH = VAC? — CH? =202 — 122 = 16(cm).
CH —BucoTa npsAMoKyTHOro TpukyTHuka AACD nposesena 1o rinotenysu, tomy CH? = AH - HD

HD_CH2_122_9( )
“AH 16 M

AD = AH + HD = 16 + 9 = 25(cm).

Omoxce, paniyc kona R = % - AD = % - 25 = 12,5(cm). Bignosigs: 12,5 cm.

6.3HaliIITh pajiyc KOJia, OMUCAHOTO HABKOJIO PIBHOOIYHOI Tparelii, OCHOBU AKOI JIOPIBHIOIOTH 7 CM 1

25 cM, a giaroHais - 20 cMm. B C
Po3B’si3anns

Hexait ABCD —pnana tpanenisi, BC || AD,BC = 7cm,AD = 25,AB = CD, A 1\7[ D

AC = 20cm. Kono,onucane HaBKOJIO Tparelii- e KoJo, onucane HaBkosio AACD.

AD—-BC

ITpoBenemo Bucoty CM. Tax sik Tpameiis piBHOOIuHa, TODM = = 9(em),

AM = 25-9 =16 cm.

3AAMC (M = 90°) CM? = AC?* — AM? = 20% — 167

CM =12 cm.

3ACMD (M = 90°) CD? = CM? + MD>? CD =122 + 92 = 15(cm).
sinzD = Z—IDW = 1—?23.

Paniyc ommcanoro kojga R = 4 = =12,5(cm). Bignosins: 12,5 cm.

2sin2CDA 2

i

7.CtopoHa poMba 1 oJiHa 3 foro AiaroHajiel BIANOBIAHO JOPIBHIOOTH 9 cM 1 12 cM. 3HaliTH BiApI3KH,

Ha SIKi IUTUTh CTOPOHY poMOa TOYKa JOTHKY BIIMCAHOTO B HHOTO KOJA.

Po3B’si3annsa
BN C
A 2D
Hexait ABCD —panuii pom0, AD = 9 cm, BD = 12cm.0 — ToOuka mepeTHHY JlaroHayie. 3a

BJIACTHBICTIO miaronaneii pomba AC L BD,BO = 0D = % - BD = 6(cm).

3AAOD (20 = 90°) cosAOD =22 =2=2
AD 9 3



3 AKOD (K =90°) DK = OD cos ADO = 6-§= 4(cm)
AK = AD — DK =9 — 4 = 5(cm).

Bignosine:4 cMm, 5 cMm.

Cnpooyit euxonamu cam!

1. OOuucnuTu paaiyc KoJjia, ONUCAHOTO HABKOJIO MPSAMOKYTHHKA 31 CTOpOHAMU 6 cM 1 8 CcM.

BignoBigs: 5 cm.

2. Jliaronani pom6a 1opiBHIOIOTH 12 cM i 6v/5 cM. 3HaliTh Bifpi3KH, Ha SIKi JUIMTH CTOPOHY
pomOa TouKa JOTHKY BIMCAHOTO KOJa.

Bigmosigs: 4 cM 1 S5cM.

3. OcHoBHU piBHOOIYHOI Tpamelii JopiBHIOTE 9 cM 121 cM, a BUcoTa — 8 cM. 3HANIITh pajiyc
KOJIa, OMMCAHOTO HABKOJIO JIaHOT Tparellii.

. . 85
Blz[HOBlz[L:; CM.

4. OpHa 3 61YHHUX CTOPIH TparIleii NOAUIIETHCS TOUKOK JOTUKY BIIMCAHOTO KOJia Ha BiJIPI3KU
25 cM 19 cM. 3HailTH BUCOTY Tpamerii.

Bignosigs: 30 cm.

5. Cropona poM0a 1 oj1Ha 3 HOT0 AlaroHajield BiAMOBIAHO MTOPiBHIOIOTH 25 cM 1 20 cM. 3HalTH
BIJIP13KH, HA SIK1 IIJTUTh CTOPOHY TOYKA JOTHKY BIIMCAHOT'O B HHOTO KOJIA.

BignoBigs: 4 cm 121 cMm.

6. Menma ocHOBa MPsIMOKYTHOT Tparetii qopiBHIOe 10 cM. 3HaiiT OiMbITy OCHOBY Tparmenii,
SKIIO JIOBXKMHA KOJIa, BIIMCAHOTO TPAIEIliio, TOpiBHIOE 1277 cM.

Bigmosigs: 15 cMm.



